

结束法网之旅

张之臻展望巴黎奥运会

2024年法国网球公开赛接近尾声，中国球员张之臻已经结束了男单和男双的所有比赛。虽然遗憾未能在法网中有新的突破，但对于即将到来的巴黎奥运会，他在接受记者采访时表示，会全力以赴进行备战。

一个多月后开始的巴黎奥运会网球比赛，也将在罗兰加洛斯网球公园进行。对于“不喜欢”打红土比赛的张之臻而言，这无疑是一次重要的练兵机会。

他在男单比赛中闯进了第三轮，最终不敌希腊名将西西帕斯；男双比赛，他与搭档马哈奇距离进入四强仅一步之遥。“法网的成绩没有超出我的预期，因为第三轮肯定会上碰到大种子，这样的结果在我意料之中。”

虽然法网没能更进一步，不过在本赛季的红土赛场上，张之臻依旧有所收获。

他的红土赛季开始于蒙特卡洛大师赛，最终在第二轮止步。之后巴塞罗那站和马德里站比赛，张之臻又经历了“一轮游”。他坦言，巴塞罗那的比赛开始前，自己就已经陷入了焦虑情绪。而在马德里站丢掉180个积分后，他反而卸下了心理负担。

“输完以后，整个人更轻松了一些。”或许正是因为心态的变化，没有了



包袱的张之臻在罗马大师赛中闯进八强，个人世界排名也再创新高。

毫无疑问，张之臻在红土赛场上已经具备了一定的实力，而在征战红土赛场的过程中，他也有了更多心得体会。

“红土给了我充足的时间去做战术执行。红土的球比硬地和草地更慢，球的质量也会更高，我感觉这是我在红土上的优势。”不过张之臻也重申，相较于

红土赛场，他更喜欢硬地和草地：“我还是更喜欢打一些其它类型的场地，并不会向着红土专家发展。”

经过各种大赛的历练，张之臻实现了一个又一个目标。目前，相较于大满贯上的突破，他更看重自己的世界排名。“现在想突破前三十，或者前二十，这是我努力的方向。”同时，张之臻也觉得，以自己现有的实力，不可战胜的对手是很少的，“我的整体技术方面没有很大缺陷，状态好的话，是很有竞争力的。”

目前，张之臻正在准备斯图加特站的草地赛事。按照他的计划，结束草地赛季后，他还会参加一周的红土比赛，为巴黎奥运会蓄力。

由于在去年的杭州亚运会中登顶，张之臻已经锁定了奥运会单打名额。混双方面，他和郑钦文目前排名第18位，排名前16的组合可以入围。张之臻/郑钦文依然有机会，“奥运会能多参加一个项目是很不错的，也很希望获得混双资格。”

对于职业生涯中的首次奥运之旅，张之臻充满期待，他说：“对我来说很特殊，第一次参加(奥运会)，也可能是最后一次。比赛可能会有压力，但站上奥运会的舞台，也算是一种成功。我会尽自己最大努力去参赛。” 邢蕊



十余位中国火炬手参与第一阶段法国本土传递

新华社巴黎6月7日电 巴黎奥运会火炬传递7日结束第一阶段的法国本土传递，即将开启在海外领地的越洋传递。据巴黎奥组委介绍，已有十余位来自中国的火炬手参与火炬传递。

巴黎奥运会火种于5月8日抵达法国南部港口城市马赛，并于次日开始了在法国本土的传递，6月7日抵达法国港口城市布雷斯特，并由此地出海，开始在法国海外领地的越洋传递。

据巴黎奥组委介绍，在第一阶段的传递过程中，已经有“十余位来自中国的火炬手参与火炬传递”。

“他们中有运动员、企业家、演员，也有在法国境内为法国社会以及中法交流作出贡献的中国人。”巴黎奥组委火炬团队的一名工作人员告诉记者。

在这十余位中国火炬手中，由国际奥委会Top计划合作伙伴蒙牛推荐的火炬手就有8位。6日在莫尔比昂省的传递中，就有其推荐的两名火炬手参与传递，分别是蒙牛集团副总裁罗彦和中国演员汤唯。

“作为国际奥委会的全球合作伙伴，我希望中国品牌可以借由奥运这样的机会在国际舞台获得曝光，同时也希望我们中国的运动员能够在国际舞台上获得更多奖牌。不仅中国的体育力量走向世界，中国的企业也需要抓住机遇，走向世界。这都是我们中国人的骄傲。”罗彦表示。

作为演员的汤唯以往曾多次来到法国，但因为体育来到这里还是第一次。

“我们这段三十多个火炬手，大家有不同的背景，因为奥运聚集到一起。给我印象最深的是在传递过程中路过了一所养老院，两排老人整整齐齐坐在路边，大家都在热情地跟我打招呼，还有人提醒我慢一点跑。互相挥手致意的瞬间，感受到体育和奥运带给人们的快乐。这种快乐是能传染的。”汤唯说。

接下来，奥运火种将在法国的海外领地进行越洋传递，然后于6月18日重返法国本土继续传递，直到7月14日法国国庆日当天抵达首都巴黎并开始在巴黎及其附近地区的传递。

巴黎奥运会将于7月26日至8月11日举行，巴黎残奥会将于8月28日至9月8日举行。

·广告

分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652

擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修

疏通下水道、小时工、护工、保姆、保洁



中国女篮将继续热身磨合阵容

中国女篮7日晚继续坐镇主场与日本女篮展开第二场较量。最终，继上一场3分之差输掉比赛后，本场比赛以56:74再次落败。

2024年中国女篮系列热身赛于5月29日至6月7日举办。中国女篮先后共进行了5场比赛。本场比赛过后，中国队战绩为1胜4负。

热身赛的胜负结果与赛会制比赛不可同日而语，通过比赛检验球队训练的内容、适应高强度对抗、锻炼年轻队员，以期在奥运会上有所作为，是中国女篮当前的主要目标。

伤病致阵容捉襟见肘

备战巴黎奥运会的中国女篮5月初开始集训。在本次系列热身赛中，中国女篮队员韩旭、李梦、黄思静均因伤缺席，队长杨力维因在首战中膝盖受伤而提前退赛。此外，中国女篮内线球员李月汝尚在美国女子职业篮球联赛(WNBA)赛场征战。在西安对阵日本队的首场比赛中，中国队孙梦然因扭伤脚踝未进入大名单，整场比赛中国队仅9人轮换上场比赛。

罚球低迷失准成焦点

122罚76中，这是本次系列赛中国女篮5场比赛的罚球数据。从此前对阵澳大利亚的比赛开始，中国女篮就陷入了罚球失准的“怪圈”。直到与日本队的第二场比赛中，这项数据才有所回升。

近年来，中国女篮参加各项国际大赛，给外界留下的印象无不是基本功扎实、罚球精准，从数据上即可见一斑：东京奥运会上女篮罚球命中率79.5%、2022年女篮世界杯为76.0%、2023年女篮亚洲杯为81.8%。如今，在奥运会开赛之前，如何将球队的罚球命中率带入正轨亦成为留给郑薇的一道待解之题。

纵观5场热身赛，无论是面对善于身体对抗的澳大利亚队，还是以“小、快、

灵”见长的日本队，中国队在攻防两端时常会出现“防不住”与“投不进”的“逆风球”局面。在与澳大利亚队的首场比赛第四节，中国女篮进攻突然哑火，澳大利亚队打出一波9:0带走胜利；与日本队第一场比赛的第二节，中国队陷入“得分荒”，前5分钟未得一分……

作为中国传统“三大球”项目中首支拿到巴黎奥运会门票的球队，中国女篮目前的比赛状态引人关注。郑薇表示，连续打高强度的系列赛，对球员体能是考验。因为阵容不整，所以在进攻方面打得不够清晰。

根据赛程，本次系列热身赛是中国女篮今夏在“家门口”进行的最后一轮热身赛。之后，中国女篮将赴海外与更多的世界强队进行交流，进一步磨合阵容。 张一辰